Teilnahmebedingungen

Fotowettbewerb "Streetfotografie" 2025

1. Gegenstand

Diese Teilnahmebedingungen regeln ausschließlich die Teilnahme am o.g. Wettbewerb, im Zeitraum vom 21. Juli bis zum 22. September 2025. Mit der Teilnahme am Fotowettbewerb akzeptieren die Teilnehmenden diese Teilnahmebedingungen.

2. Beschreibung des Fotowettbewerbs

Gemeinsam mit den Teilnehmenden dieses Fotowettbewerbes möchte der Veranstalter die eindrücklichste und schönsten Streetfotografien in Form eines Jahreskalenders präsentieren.

3. Veranstalter

Der Veranstalter des Fotowettbewerbs ist die Volksbank Plochingen eG, Am Fischbrunnen 8, 73207 Plochingen, Tel.: 07153 706-0, E-Mail: info@volksbank-plochingen.de, Aufsichtsratsvorsitzende: Erna Diener, Vorstand: Sandra Achilles (Vorstandsvorsitzende), Volker Schmelzle, Rechtsform: eingetragene Genossenschaft, Registergericht: Amtsgericht Stuttgart GenR 210030, Sitz/Verwaltungssitz: Plochingen, USt-IdNr.: DE145341772

4. Teilnahme am Fotowettbewerb

- a. Teilnahmeberechtigt sind alle natürlichen Personen mit ständigem Wohnsitz in der Bundesrepublik Deutschland, die bei der Teilnahme mindestens 18 Jahre alt sind. Mitarbeitende der Volksbank Plochingen eG sowie andere an der Konzeption und Umsetzung des Fotowettbewerbs beteiligte Personen sind von der Teilnahme ausgeschlossen.
- b. Mit der Teilnahme an dem Fotowettbewerb werden diese Teilnahmebedingungen akzeptiert. Die Teilnahme an dem Wettbewerb ist nur innerhalb der genannten Frist und unter Einbeziehung der Teilnahmebedingungen möglich.
- c. Der Wettbewerb beginnt am 21. Juli 2025 und endet am 22. September 2025.
- d. Die Teilnehmenden sollten aus der Region kommen, da die Preise nur in der Zentrale in Plochingen übergeben werden.
- e. Die Teilnehmenden können innerhalb der genannten Frist maximal **drei Bilder pro Person** für den Wettbewerb einreichen.
- f. Die Registrierung am Wettbewerb erfolgt über das vollständige Ausfüllen und Versenden des Kontaktformulars auf der Homepage der Volksbank Plochingen unter www.volksbank-plochingen.de/fotowettbewerb
- g. Die Motive müssen gemäß Punkt 2 Bezug zum Thema haben. Mit welcher Kamera das Bild aufgenommen wird, ist den Teilnehmenden freigestellt.
- h. Die Teilnahme am Fotowettbewerb ist **kostenlos** und unabhängig von dem Erwerb von Dienstleistungen.
- Der Teilnehmende erklärt sich durch die Teilnahme am Wettbewerb damit einverstanden, dass im Falle des Gewinns sein Vor- und Nachname und/oder Bild in den regionalen Zeitungen sowie innerhalb des Web- und Social-Media Auftritts der Volksbank Plochingen eG veröffentlicht werden darf.

j. Es sind pro Teilnehmer max. drei Bildeinreichungen möglich. Eine regelwidrige Teilnahme an dem Wettbewerb hat einen Teilnahmeausschluss zur Folge.

5. Gewinn/Gewinnermittlung/Gewinnbenachrichtigung/Gewinnübergabe

- a. Aus den gemäß Punkt 4 eingereichten Beiträgen wird die Jury der Volksbank
 Plochingen eG ihre Favoriten und somit die Gewinnenden des Wettbewerbs festlegen.
 Es kann maximal ein Preis pro Teilnehmenden vergeben werden.
- b. Die Gewinnenden erhalten folgende **Preise**
 - I. Platz 1: MediaMarkt Gutschein im Wert von 500 €
 - II. Platz 2-12: MediaMarkt Gutschein im Wert von 100 €
- c. Eine Barauszahlung des Gewinns ist nicht möglich. Die Preise sind nicht übertragbar. Die Gewinnenden akzeptieren notwendige Änderungen des Gewinns, die durch andere und außerhalb des Einflussbereichs der am Wettbewerb beteiligten firmenliegenden Faktoren bedingt sind.
- d. Die Gewinnenden werden über die angegebene E-Mailadresse benachrichtigt.
- e. Die **Übergabe der Gewinne** findet im Herbst 2025 in der Zentrale der Volksbank Plochingen eG statt. Die Gewinnenden haben die An- und Abreise sowie eventuell entstehende weitere Reise-, Verpflegungs- und Aufenthaltskosten selbst zu tragen.
- f. Verfall des Anspruchs auf Gewinn: Sofern die Ausschüttung eines Gewinns an einen ermittelten Gewinnenden nicht möglich ist, weil eine Gewinnbenachrichtigung scheitert oder die Frist von 14 Kalendertagen zur Bestätigung der Gewinnbenachrichtigung nicht eingehalten wird, verfällt der Gewinnanspruch. Der Anspruch auf den Gewinn verfällt ebenfalls, wenn der Gewinnende die Annahme des Gewinns verweigert. Das Gleiche gilt, wenn sich erst nach der Gewinnermittlung herausstellt, dass der Gewinnende von der Teilnahme ausgeschlossen war oder die Voraussetzungen für einen Ausschluss vorlagen. In diesem Fall ist der Veranstalter berechtigt, einen neuen Gewinnenden ("Ersatzgewinner") zu ermitteln.
- g. Maßnahmen bei Störungen des Gewinnspielablaufs: Die Entscheidungen der Volksbank Plochingen eG sind endgültig. Diesbezügliche Anfragen können nicht beantwortet werden. Der Veranstalter behält sich das Recht vor, das jeweilige Gewinnspiel aus sachlichen Gründen jederzeit ohne Vorankündigung zu modifizieren, abzubrechen oder zu beenden. Ein sachlicher Grund liegt insbesondere dann vor, wenn das Gewinnspiel nicht (mehr) planmäßig verlaufen kann (z. B. bei Infektion von Computern mit Viren, bei Fehlern der Soft- oder Hardware oder aus technischen, tatsächlichen oder rechtlichen Gründen, die die Verwaltung, die Sicherheit, die Integrität oder die reguläre, ordnungsgemäße Durchführung des Wettbewerbs beeinträchtigen). Der Veranstalter entscheidet nach billigem Ermessen, ob der Wettbewerb in modifizierter Form weitergeführt werden kann oder ob ein Abbruch oder eine vorzeitige Beendigung geboten sind.

6. Nutzungsrechte, Freistellung und Verantwortlichkeit

- a. Mit der Teilnahme an dem Wettbewerb garantieren die Teilnehmenden, dass
 - I. sie die hochgeladenen Inhalte selbst und auf eigene Kosten hergestellt haben und somit alleiniger Inhaber der betroffenen Urheber- und Nutzungsrechte an den übermittelten Inhalten sind.
 - II. die Inhalte frei von Rechten Dritter sind und in jeder Form genutzt werden können. Dazu gehört, dass die Teilnehmenden zur Abbildung aller auf den Fotos enthaltenen Gegenstände, Gebäude und Personen berechtigt sind, einschließlich etwaiger Persönlichkeits- und/oder Namensrechte aller abgebildeten, genannten oder in sonstiger Weise in die Inhalte einbezogener Dritter. Idealerweise ist eine schriftliche Erlaubnis einzuholen.
 - III. die von ihnen eingestellten Inhalte weder gegen einschlägige, gesetzliche oder behördliche Bestimmungen, noch gegen die guten Sitten verstoßen (d.h. insbesondere keine jugendgefährdenden, pornographischen, rassistischen, gewaltverherrlichenden, volksverhetzenden oder beleidigenden Inhalte haben).
- Sollten dennoch Dritte Ansprüche wegen Verletzung ihrer Rechte geltend machen, so stellen die Teilnehmenden den Veranstalter auf erstes Anfordern von allen Ansprüchen frei und zwar einschließlich der angemessenen Kosten der Rechtsverteidigung.
- c. Die Teilnehmenden erklären sich damit einverstanden, dass ihre Fotos im Zusammenhang mit dem Wettbewerb, der Abwicklung und Präsentation der Beiträge von dem Veranstalter in Online- wie Offlinemedien (zum Beispiel im Printbereich) genutzt, verbreitet sowie auf sonstige Weise Dritten öffentlich zugänglich gemacht werden.
- d. Die Gewinnenden übertragen bzw. räumen dem Veranstalter sämtliche bei ihnen entstehenden Urheber-, Leistungsschutz-, Persönlichkeits- oder sonstigen Rechte an den gemäß Punkt 4 dieser Teilnahmebedingungen veröffentlichten Fotos ein und zwar ausschließlich, zeitlich, örtlich und inhaltlich unbeschränkt. Der Veranstalter ist somit zur umfassenden, auch kommerziellen Nutzung und Verwertung der Fotos in allen Medien berechtigt.
- e. Der Veranstalter ist nicht verpflichtet, die von den Teilnehmern bereitgestellten Fotos auf potenzielle Verletzungen der Rechte Dritter zu überprüfen. Der Veranstalter ist jedoch berechtigt diese abzulehnen, wenn die Fotos nach seiner sachgerechten Einschätzung rechtswidrig sind oder gegen die guten Sitten verstoßen. Ebenso können Beiträge abgelehnt werden, deren Veröffentlichung gegen geltende Gesetze verstößt und einen beleidigenden diffamierenden Charakter haben. Auch Bilder, die dem vorgegebenen Thema des Veranstalters nicht entsprechen oder möglicherweise dessen Image schädigen, können ausgeschlossen werden.

7. Haftung

Jegliche Schadenersatzverpflichtung der Volksbank Plochingen eG sowie deren Organe, Angestellten und Erfüllungsgehilfen aus oder im Zusammenhang mit dem Fotowettbewerb, gleich aus welchem Rechtsgrund, ist, soweit gesetzlich zulässig, auf Fälle von Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit beschränkt.

8. Ausschluss von der Teilnahme

- a. Bei einem Verstoß gegen diese Teilnahmebedingungen behält sich der Veranstalter das Recht vor, Teilnehmende vom Wettbewerb auszuschließen.
- b. Weiterhin behält sich der Veranstalter das Recht vor, Teilnehmende auszuschließen, die sich unerlaubter Hilfsmittel bedienen oder sich anderweitig durch Manipulation Vorteile verschaffen (insbesondere Sammel- oder Mehrfachteilnahmen). Dies liegt vor, wenn zum Beispiel automatische Skripte, Hackertools, Trojaner oder Viren eingesetzt werden oder wenn Teilnehmende sich durch andere unerlaubte Mittel einen Vorteil verschaffen. Des Weiteren können unwahre Personenangaben sowie der Einsatz von "Fake-Profilen" zum Ausschluss führen. Gegebenenfalls können in diesen Fällen auch nachträglich Gewinne aberkannt und/oder zurückgefordert werden.
- c. Außerdem behält sich der Veranstalter das Recht vor, einzelne Teilnehmende von der Teilnahme am Wettbewerb auszuschließen, sofern die vom Teilnehmenden zur Verfügung gestellten Fotos oder der Nutzername bzw. Nickname gegen Rechte Dritter verstoßen oder verabscheuungswürdige, bedrohliche und pornografische Inhalte und/oder Nacktheit/Gewalt enthalten.

9. Datenschutz

Soweit im Rahmen des Gewinnspiels personenbezogene Daten von Teilnehmenden erhoben, verarbeitet, gespeichert und genutzt werden, werden diese von der Volksbank Plochingen eG ausschließlich zum Zwecke der Durchführung des Gewinnspiels erhoben, verarbeitet, gespeichert und genutzt und nach Beendigung des Gewinnspiels gelöscht. Eine Weitergabe an Dritte findet nicht statt. Soweit die Volksbank Plochingen eG personenbezogene Daten der Teilnehmer bearbeitet, stehen dieser diverse Betroffenenrechte zu (u.a. Auskunftsrecht, Recht auf Berichtigung, Recht auf Löschung, Recht auf Einschränkung der Verarbeitung; Recht auf Unterrichtung, Recht auf Datenübertragbarkeit, Widerspruchsrecht; Recht auf Widerruf der datenschutzrechtlichen Einwilligungserklärung, Beschwerderecht gegenüber einer Aufsichtsbehörde). Weitere Informationen zum Umgang mit personenbezogenen Daten durch die Volksbank Plochingen eG und den Rechten der Betroffenen sind auf der Homepage unter dem Link www.volksbank-plochingen.de/service/rechtliche-hinweise/datenschutzhinweis-zurwebsite abrufbar.

Einwilligung: Mit der Teilnahme am jeweiligen Gewinnspiel erklären sich die Teilnehmenden mit der Erhebung, Verarbeitung und Nutzung sowie Speicherung ihrer personenbezogenen Daten, zu den in den Teilnahmebedingungen genannten Zwecken, einverstanden. Ihre Einwilligung können sie jederzeit widerrufen. Dazu genügt eine formlose Nachricht an die Volksbank Plochingen eG per E-Mail an <u>datenschutz@volksbank-plochingen.de</u>. Falls Sie von diesem Widerrufsrecht während der Durchführung des Gewinnspiels Gebrauch machen, können Sie nicht länger an dem Wettbewerb teilnehmen.

10. Schlussbestimmungen

Sollte eine Bestimmung der Teilnahmebedingungen unwirksam sein oder werden, so bleibt die Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen hiervon unberührt. Das jeweilige Gewinnspiel untersteht dem Recht der Bundesrepublik Deutschland. Bei einem Verstoß gegen die Teilnahmebedingungen behalten sich die Veranstalter das Recht vor, die betreffende Person von dem Wettbewerb auszuschließen.

Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.

Stand: Juli 2025